

聊城市党史学习教育 工作简报

第 62 期

中共聊城市委党史学习教育
领导小组办公室

2021 年 7 月 31 日

【学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神】

编者按：习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话，吹响了建功新时代、奋进新征程的号角，在全市广大党员干部群众中持续引起热烈反响，学习贯彻“七一”重要讲话精神的高潮在鲁西大地迅速兴起。为充分展现各行各业干部群众学习讲话精神的热烈局面、饱满热情，提供交流学习经验、总结学习成果的平台，特开设“七一”重要讲话精神“大家谈、大家学、大家讲、大家做”四个专题栏目，持续刊发各地各部门报送的典型做法、创新案例。

“七一”重要讲话精神大家讲（二）

习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话高瞻远瞩、思想深邃、内涵丰富、激荡人心，是一篇闪耀着马克思主义真理光辉的纲领性文献。全市各地各部门各单位扛牢政治责任、强化专题宣讲、深化推广普及，推动“七一”重要讲话精神入脑入心、落地生根。

“关键少数”带头讲。以学习习近平总书记“七一”重要讲话精神为主要内容，持续深入开展“我来讲党课”活动，全市上下以县处级以上领导干部为重点，带头为分管领域、基层联系点和所在党组织党员干部讲党课，以上率下、层层示范，掀起学习讲话、宣讲讲话的热潮。7月20日，市委理论学习中心组专题读书班第一期开班，市委书记孙爱军以《响应党中央号召 为党和人民争取更大光荣》为题宣讲习近平总书记“七一”重要讲话精神并作动员讲话。7月28日，市委理论学习中心组专题读书班第二期开班，市委副书记、市长李长萍围绕“弘扬伟大建党精神 奋进赶考之路”主题，宣讲习近平总书记“七一”重要讲话精神并作动员讲话。东昌府区、茌平区、临清市、冠县、莘县、阳谷县、东阿县、高唐县、经济技术开发区、高新技术产业开发区、江北水城

旅游度假区等，纷纷召开党委理论学习中心组、专题党课等，主要领导带头发言、带头宣讲，带动各级党委、支部通过“主题党日”和“三会一课”等形式，学习宣讲习近平总书记“七一”重要讲话精神。**市委宣传部**领导班子成员分别在各自党支部开展“七一”讲话精神学习研讨，并就学习宣传贯彻“七一”重要讲话精神谈感悟、谈体会、谈举措。**市纪委监委机关**领导班子成员到所在党支部，围绕“七一”重要讲话精神进行专题宣讲，与党员干部面对面、心贴心，说思考、讲感悟、谈收获，带动普通党员积极响应轮流宣讲。**市工信局**领导班子成员分别从“七一”重要讲话的不同层面，结合分管工作进行专题宣讲。**市农科院**党组书记、理事长王绍军以《中国共产党的“硬气”从哪里来？》为题，从八个方面分析了中国共产党的成功密码，为全院中层以上人员上了一堂生动的党课。**市委党史研究院**副院长尹彦超以《伟大建党精神的深刻内涵和生动诠释》为题，为全院党员干部、市属医院干部职工作了专题宣讲报告，教育引导大家弘扬光荣传统、赓续红色血脉，永远把伟大建党精神继承下去。**市第三人民医院**7位党委班子成员，分别给所在党支部党员讲学习习近平总书记“七一”重要讲话精神专题党课。

专家学者深入讲。我市社会科学理论界立足学科学术特点交流学习体会。通过召开专家学者座谈会、撰写理论文章、

开展宣传宣讲等形式，深化对“七一”重要讲话提出的新思想新观点新论断和重要创新点、关键点的理解，把学习贯彻工作引向深入。**市委党校**召开深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神理论座谈会，30位教师参加座谈会，畅谈学习感悟，把深入研究阐释习近平总书记“七一”重要讲话精神的丰富内涵和科学哲理作为党校人的光荣使命。**市社科联**推出“习近平总书记‘七一’重要讲话精神研究”专项课题，成立学习“七一”重要讲话精神社科理论界宣讲服务队，鼓励引导全市社科工作者围绕实现中华民族伟大复兴、向第二个百年奋斗目标迈进、伟大建党精神、“三个深刻改变”“四个伟大成就”“九个必须”原则遵循等重大论断，进行深入研究阐释、宣传宣讲，为我市“争创一流、走在前列”提供理论支持和智力服务。**聊城日报社**推出“深入学习贯彻习近平总书记‘七一’重要讲话精神”理论专版，持续刊发我市社科理论专家对“七一”重要讲话精神的解读，系列文章深入浅出、内容丰富、通俗易懂，帮助读者深化对习近平总书记“七一”重要讲话精神的理解和把握。

深入基层生动讲。各级各部门组织宣讲队伍深入基层一线，采用面对面互动、心贴心交流的形式，推动习近平总书记“七一”重要讲话精神通俗化、具体化，增强了宣讲的吸引力、感染力。**市委党校**发挥师资优势，组建八支送党课队

伍，7月中旬至8月底，集中在全市开展“进企业、进项目、进乡村、进学校、进机关”活动。党课内容紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记“七一”重要讲话精神、革命传统教育等，推动党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。**阳谷县**选拔各学校100余名优秀党员教师，组织开展“关爱学生成长，党课我来讲”活动，以生动感人的故事、通俗易懂的语言，把党史课程送进学校、送进班级、送到孩子们身边，引导广大青少年知史爱党、知史爱国。**冠县**东古城镇以村党支部为单位，邀请村内老党员讲党课，结合自身所见所闻，回顾中国共产党百年历程，让群众在学习党史中，感悟红色精神、汲取红色力量。**茌平区**各青年理论学习小组采用圆桌畅聊形式，围绕“七一”重要讲话说体会、聊感悟、话收获，推动学习由“灌输式”向“互动式”转变，让全体党员在分享交流中把讲话精神学深悟透。**阳谷县**开展“民情书记”送党课活动，指导514名“民情书记”因地制宜、灵活授课，有针对性地确定党课内容，利用“遍访日”把党课送到村庄社区、田间地头、企业一线，目前已完成“每人一堂课”，覆盖基层党员6000余人。**高新技术产业开发区**将宣讲与“三遍访”“加强基层党组织建设调查队”融合，全区100余名民情书记、驻村干部赶赴全区100多个行政村、众多企业党支部宣传习近平总书记“七一”重

要讲话精神。

发动群众百姓讲。在全市开展百姓宣讲，通过身边的人讲述身边的事，传递身边的榜样力量，来激励身边的人，用人民群众这种喜闻乐见的方式，进一步激发人民群众坚定信心跟党走。**市委讲师团**组建学习“七一”重要讲话精神“红色挎包”宣讲服务队，围绕习近平总书记“七一”重要讲话精神，结合自身和身边人的故事，从全面建成小康社会、中国共产党人的精神谱系、永远守好人民的心等角度进行了有温度、有活力的宣讲。**高唐县**组织县级宣讲骨干、部门宣讲人员及12个镇街“草根讲师团”，以及80余名文艺协会会员，每月至少2次深入村居一线开展宣讲，切实让习近平总书记“七一”重要讲话精神“飞入寻常百姓家”。**阳谷县**组建“景阳新声”百姓巡回宣讲团，采取“理论+故事+文艺”等群众喜闻乐见的宣讲方式，深入到各乡镇（街道）、文明实践站所、田间地头开展巡回宣讲15场次，受众近2000人次，有效推动了习近平总书记“七一”重要讲话精神在基层的落地生根。

拓宽渠道线上讲。各级各部门充分运用互联网平台，推出系列理论文章、融媒体产品、专题专栏等，广泛覆盖全市网民，真正做到了群众在哪里宣讲就到哪里。**东昌府区**在《东昌时讯》平台开设“深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国

共产党成立 100 周年大会上的重要讲话精神”专栏，报道全区社会各界交流学习体会有关情况；《东昌新闻》栏目开设“学习‘七一’讲话精神”专栏，报道全区各单位各部门先进典型做法。**临清市**依托融媒体中心，统筹各类媒体特别是新媒体平台，先后转发人民网、新华社等平台关于“七一”重要讲话精神的理论文章，宣传挖掘临清本地学习贯彻的典型做法以及广大干部群众的热烈反响，切实增强宣传的力度、广度、热度。**东阿县**在东阿融媒APP及电视台、电台等新闻媒体，以及东阿发布、东阿党建、风清东阿等微信公众号，开辟专题专栏，积极转载专家、学者等对“七一”重要讲话精神的解读，刊发全县各级各部门学习“七一”重要讲话精神的最新动态，帮助广大党员干部加深理解。**高唐县**运用“互联网+宣讲”新模式，围绕“七一”重要讲话精神精心策划推出音频、视频、H5、海报等融媒体产品，通过高唐电视台、爱高唐APP、“蓬勃高唐”微信公众号及“村村响”广播平台推出，深化群众对“七一”重要讲话精神的理解，做到既鲜活生动，又深入人心，让群众爱听爱看、爱刷爱赞。

报：省委第六巡回指导组；市委常委，郭建民同志，张旋宇同志；市人大常委会副主任、市政府副市长、市政协副主席、市委党史学习教育领导小组成员。

发：市委各巡回指导组；各县（市、区）党委、市属开发区党工委学习教育领导小组办公室，市委各部委、市政府各部门、各人民团体学习教育领导小组办公室，市委管理的国有重要骨干企业党委学习教育领导小组办公室，各高等院校党委学习教育领导小组办公室。

供稿邮箱：lcdsxxjyjbz@126.com

联系电话：8281653

中共聊城市委党史学习教育领导小组办公室

2021年7月31日印发
